
  Bijlage II 

   

 

Aan: Het Algemeen Bestuur van Werkvoorzieningschap Noordoost-Brabant 

 

Van: Secretaris Werkvoorzieningschap en Algemeen Directeur IBN 

 

Onderwerp: Overdracht personeelsfonds van Werkvoorzieningschap naar  

 IBN Holding BV 

 

Inleiding 

 

In een eerdere vergadering van de Algemene Vergadering is door de secretaris van het 

Werkvoorzieningschap de wens uitgesproken om het personeelsfonds binnen de structuur van 

IBN Holding BV te plaatsen. Nu staat het personeelsfonds als bestemmingsreserve op de 

balans van het Werkvoorzieningschap. De secretaris dient de onttrekkingen te accorderen 

terwijl de feitelijke zeggenschap hierover bij de Algemeen Directeur van IBN ligt. Het ligt 

dan ook voor de hand om het personeelsfonds over te dragen aan IBN Holding BV.  

Met behulp van PwC is uitgezocht of de overdracht kan plaatsvinden, zonder dat dit fiscale 

consequenties heeft voor zowel het Werkvoorzieningschap als IBN Holding BV.  

In dit memo wordt dit verder toegelicht. 

 

Gevolgen ten aanzien van de Vennootschapsbelasting 

Het storten van het personeelsfonds in IBN Holding BV is te beschouwen als een agiostorting. 

Dit betekent dat het storten van het personeelsfonds tot gevolg heeft dat het eigen vermogen 

(agio) van IBN Holding BV stijgt. Vanuit fiscaal oogpunt is het belangrijk op te merken dat 

de storting van het personeelsfonds volledig wordt aangemerkt als een kapitaalstorting. Dit 

betekent dat de vermogenstoename van IBN Holding BV als gevolg van het storten van het 

personeelsfonds volledig buiten de winstsfeer blijft en dus géén fiscale gevolgen heeft. Ook 

op het niveau van het Werkvoorzieningschap zal het overbrengen van het personeelsfonds 

geen fiscale gevolgen hebben. 

 

Gevolgen ten aanzien van de btw 

PwC merkt op dat het onderbrengen van het personeelsfonds in IBN Holding BV geen 

gevolgen voor de btw meebrengt aangezien er een fiscale eenheid voor btw tussen deze 

entiteiten bestaat. 

 

Juridische aspecten 

Om het personeelsfonds onder te brengen bij IBN Holding BV, is de eenvoudigste route dat 

het Werkvoorzieningschap het personeelsfonds (als agio) stort in IBN Holding BV.  

  



 

 

Aangezien dit een agiostorting betreft, is geen notariële akte vereist, maar kan dit middels een 

onderhandse akte van agiostorting. Hoewel deze onderhandse akte niet wettelijk verplicht is, 

adviseert PwC het opstellen ervan altijd om kwalificatiegeschillen te voorkomen. Na het 

opstellen en ondertekenen van deze onderhandse akte van agiostorting, kan het 

Werkvoorzieningschap het personeelsfonds storten op de aandelen in IBN Holding BV. 

 

Conclusie 

Het is zowel fiscaal als juridisch mogelijk om het personeelsfonds onder te brengen bij IBN 

Holding BV. PwC raadt aan om een akte van agiostorting op te stellen, teneinde mogelijke 

geschillen omtrent de kwalificatie te vermijden.  

 

Voorstel 

Voorgesteld wordt om in te stemmen met de overdracht van het personeelsfonds. Na een 

positief besluit zal een akte van agiostorting opgesteld worden. Na ondertekening van deze 

akte zal het personeelsfonds gestort worden op de aandelen in IBN Holding BV 

 

 


